

2. Drugi pripomoček je, da se konju po enkrat ali dvakrat v tednu kopito oveže s frišnim kravjekom, ki se namaže na tako veliko cunjo, da se ovije okoli vsega kopita in nad kopitom rahlo zaveže. Ta omehčalni kravjek naj ima konj več ur, še boljše pa vso noč ali ves dan na nogi. — Ravno tako kakor s kravjekom, se zna ravnati s pšeničnimi otrobi ali žaganjem v vodi namočenem. — Ti pripomočki so vsi dobri in toliko boljši, kolikor večkrat, če je mogoče vsaki dan, se ponavljajo.

3. Tretji pripomoček je, da se nameče pod sprednje noge ilovice, ki se z vodo poškopí in konj več ur ali ves dan na nji stati pustí. Ta pripomoček je prav dober, in zato so tudi taki hlevi dobri, ki so spredej, kjer konj stoji, z ilovico vdelani; le to govori zoper taka stališča, da se sčasoma preveč razmočijo, se konj pomaže, grabni v njih naredé, v katerih lahko gnojnica zastaja, ki razjeda podplat. Ali vse to se dá poravnati, ako je hlapec skrben za svojo živino, če grabne večkrat s prav drobnim peskom zasuje.

Četrty pripomoček je, da se konj večkrat v volo postavlja. To je dobro za kopito in za vso nogo; za kopito pa premalo izdá, če konj le malo časa v vodi stoji in se to ne zgodi po večkrat.

2. O snaženji kopit.

K zdravju kopita veliko pripomore snaženje kopita, posebno po dilji in njenih jamicah. Vselej po opoldanskem krmenji (futranji) naj se vsako kopito vzdigne, čez nizek vrček, ki je s čisto vodo napolnjen, drži, podplat izmije in s pripravno železno lopatico, ki se kopitni trebnik (Hufräumer) imenuje, iztrebijo vse strelne jamice čisto.

(Konec prihodnjič.)

Snaženje kože pri domači živali.

Kakoršna je živalina dlaka, tako je njeno zdravje. Ako ima žival lepo, svitlo, tesno na koži ležečo dlako je to navadno znamenje dobrega zdravja. Ako je pa živalina dlaka brez svita, mršava itd., je pa to gotovo znamenje motenega zdravja.

Najboljše sredstvo, živali obdržati lepo dlako, je skrbno snaženje njene kože. Na koži se nepretrgano nabira prah ali druga nesnaga, katera pride ali od živalinega trupla ali pa odzunaj kje. Vsa ta nesnaga mora se s skrbnim snaženjem odstraniti. Snaženje kože pa ni le zaradi snage dobro, ampak snaženje tudi pospešuje in oživlja delovanje kože ter brez dvombe vpliva na dobro zdravje in dobro rejo živali.

Uže iz starih časov vemo, da so naši pradedi dobro poznali važnost snaženja živaline kože. Angleži, ki nam morajo biti učitelji v izglednem živinarstvu, na to delo zelo pazijo in od njih je rek: Dobro snaženje je pol krme.

Če je toraj splošno znano, da je snaženje kože dobro sredstvo za ohranjenje zdravja, smelo bi se misliti, da vsi kmetovalci brez izjeme svojo žival vsak dan dobro osnažijo, posebno pozimi, kedar nimajo izgovora zaradi pomanjkanja časa. Če se pa ogleđamo v hlevih naših gospodarjev, vidimo v tej zadevi še jako malo napredka. Konji se za silo osnažijo vsaki dan ali le nekaterokrat v tednu; pri goveji živini pa vidimo celi život z nesnago pokrit in vsaki kravi visi zaradi „lepšega“ pol centa blata na zadnjih stegnih. S snaženjem prešičev je še veliko slabije; mnogo gospodarjev je še celó napačnega mnenja, da prešič dobro vspeva le v blatu in vendar nobena žival ni tako

hvaležna, kakor prešič, če ga dobro snažimo, kajti on poplača delo desetkrat tako drago z obilnim špehom.

Angleži tako-le ravnajo pri snaženji živaline kože: Kakor hitro dobijo konji dolgo zimsko dlako, jih ostrižejo. Ako ima konj dolgo dlako, ne dá se koža tako dobro snažiti: kožine luknjice se vsled prahu in druge nesnage zamašijo in nasledek tega je, da konj nerad je, žalosten postane in se močno poti. Ko je konj enkrat ostrižen, omiti ga je treba dobro z milom in vodo ter potem obdrgniti sè slamo, da suh postane. Po tem delu konj precej raje je ter tudi pri težkem delu dobro izgleda. Striženje ima tudi to prednost, da se koža potem lože snaži.

Živali, ki jih hočejo pitati, Angleži tudi ostrižejo, nasledek se v dobri reji kmalu pozna. Vole za delo trikrat na teden obdrgnejo s krtačo iz železne žice narejeno. Ravno to delo izvrši se tudi, če je le mogoče, vsaki dan pri goveji živini, posebno pri mladi. Za molzne krave je pa snaženje kože neobhodno potrebno vsaj uže svitla dlaka tako ali tako je znamenje dobre molzne krave.

Gospodarske izkušnje.

Gnoj za vrtnice v loncih.

Izvrsten gnoj za vrtnice v loncih so saje iz peči, koja se v ta namen s kropom poparijo in pri porabi z mrzlo vodo razredčijo. Ako se v loncu črvi ali kaj drugega enacega zaredi, pusti naj se zemlja prav suha postati ter naj se vrtnica potem dobro zalije z gori narejeno sajevo vodo. Treba nam je biti se ve da pozornim, da se vrtnica preveč ne gnoji s tem gnojem. Saje ne uplívajo le pri vrtnicah tako izvrstno, ampak tudi pri drugih rastlinah v loncih, posebno pa pospešuje raščo listja ter razvoj cvetja.

Kako napraviti trpežen tlak v hlevih, hramih itd.

Da se napravi cen, dober in trpežen tlak v kletih, hramih, podih, hlevih itd., naj se tako-le ukrene: Tam, kjer se hoče tlak napraviti, naj se tla lepo poravnajo ter potem eno tretjino metra na debelo nasujejo z ilovico. Ilovica, katera mora biti dobre kakavosti in brez primešanega peska, naj se pred porabo toliko z vodo pomeša, da se naredi enakomerna zmes, kot krušnje testo. Ko jo enkrat ta zmes lepo razdeljena in poravnana po celem prostoru, ki se ga misli tlakati, se vselej posebej polije štirjaški meter prostora z vodo, da postane ilovica mehka ter se potem ta prostor s kakim primernim orodjem pogladi. Ko je enkrat ves prostor bil na ta način oglajen, ter nikjer na površji ne stoji več voda, potrese se še mokra ilovica za slamnato bilko na debelo s cementom, kateri se potem s kako desko nekoliko potolče, da se bolj z ilovico sprejme. Uže čez šest ur sme se po tem tlaku hoditi, ne da bi se stopinje poznale in čez štirinajst dni, če se je spodnja plast ilovice popolnem posušila, so cela tla kot rog, ter se ni treba bati, da bi se katerokrat krušile.

Kako ukuhano sadje v steklenicah zamašiti.

Vsaka gospodinja, ki si napravlja ukuhano sadje za zimo, vé, koliko sitnosti napravlja zamaševanje steklenic, napolnjenih s sadjem. Dosedaj običajno zamaševanje z mehrijem, pergamentnim papirjem itd. je ne le zamudno in sitno, ampak tudi slabo, ker ostane v steklenici vendar manj ali več zraka, ki je vzrok pokvarjenji sadja. Po novem načinu se pa sadje uže